

Oponentský posudek k bakalářské práci Veroniky Kaiserové ze třídy profesora MgA. Ivana Kusnjera

Téma: Poruchy lidského hlasu

Oponent práce: MgA. Natálija Melnik

Datum obhajoby: 12.9.2022

Přidělovaný akademický titul: BcA.

Bakalářská práce absolventky 3. ročníku Veroniky Kaiserové se zabývá tématem poruch lidského hlasu. Studentka uvádí, že kromě operního zpěvu vystudovala také molekulární biologii a biochemii organizmů. Proto jí fyziologická stránka zpěvu a jeho případná patologie velmi zajímá.

Po krátkém úvodu, který obsahuje i historické informace o oboru zvaném foniatrie, posluchačka čitelně a jasně shrnuje dosavadní poznatky o poruchách lidského hlasového ústroje.

Osvěta v této problematice hraje bezesporu důležitou roli v životě hlasových profesionálů. Každý z nich by měl mít alespoň základní vědomosti v této oblasti.

Dále nás studentka seznamuje s organickými poruchami a poruchami funkčními. Poslední jsou obzvlášť aktuální vzhledem ke zpěvácké profesi. Jasně vysvětluje a dokládá také ilustračními obrázky, k čemu může vést špatná technika zpěvu, též v souvislosti s neuváženým přetěžováním příliš náročným a věkově neadekvátním repertoárem v ještě ne úplně stabilizovaném hlasovém aparátě. V neposlední řadě poukazuje též na neblahý vliv špatné hlasové hygieny a nevhodné životosprávy.

Velice zajímavé jsou kapitoly o hormonálních a psychických poruchách hlasu. Kromě podrobně popsané symptomatiky

seznamuje čtenáře se všemi možnými moderními vyšetřovacími metodami a terapeutickými možnostmi v dnešní foniatrické praxi.

Lidský hlas v jeho nejrůznějších projevech bude neustále předmětem vědeckého zkoumání. Krása lidského hlasu nás nepřestane okouzlovat a nejvyšší hlasový projev - zpěv - zůstane napořád jedním z nejdokonalejších hudebních nástrojů. Krásný, zvučný a zejména zdravý lidský hlas - jak mluvený, tak i zpívaný - vždy působil na naše city a vzbuzoval ty nejsilnější emoce. Proto je mimořádně důležité se o svůj hlas adekvátně starat a znát nebezpečí, které mohou ohrozit jeho barvu, znělost či funkčnost.

Proto považuji práci Veroniky Kaiserové za užitečnou a přínosnou.

Navrhuji ohodnotit písmenem A.

V Praze, dne 11.07.2022

MgA. Natálíja Melnik, odb.as.